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Είναι μεγάλη χαρά και τιμή που βρισκόμαστε σήμερα εδώ σ' αυτή τη μικρή 

τελετή για να αποδώσουμε τη δέουσα τιμή σε όλους εσάς και τους συνεργάτες 

σας που δώσατε μια μάχη πραγματικά αφοσίωσης, μάχη γνώσης, μάχη θα έλεγα 

ηρωική με την έννοια της φλόγας που διέκρινε τον καθένα και την καθεμιά από 

σας, προκειμένου να διερευνήσουμε, να εξιχνιάσουμε και να αποδώσουμε στη 

δικαιοσύνη τον ένοχο ή τους ένοχους, τον ένοχο για αυτή την πολύ σημαντική 

εγκληματική πράξη, η οποία δημιούργησε τόσες πολλές μεγάλες και δυσμενείς  

συνέπειες στο αίσθημα των ανθρώπων, στο αίσθημα της κοινωνίας. 

Ήμασταν όλοι συγκλονισμένοι από ένα περιστατικό, το οποίο δεν είναι σύνηθες 

από ένα περιστατικό το οποίο μας άφησε όλους άφωνους, διότι δεν συνηθίζονται 

στη πατρίδα μας τέτοιου είδους περιστατικά. Όχι ότι δεν έχουν συμβεί, αλλά δεν 

είναι συνήθη και το πρώτο πράγμα που πρέπει να πω, που με ενθουσίασε και με 

κατέστησε ακόμα περισσότερο υπεύθυνο, ήταν η δική σας η εμμονή, η αφοσίωση 

στο να διερευνήσουμε την πρώτη φάση έτσι όπως περιγραφόταν από τις 

μαρτυρίες, τις καταθέσεις και τα πρώτα στοιχεία και αυτό ήταν μία πράξη 

ευθύνης. Η πρώτη έρευνα ήταν μία πράξη ευθύνης από την πλευρά σας διότι έτσι 

πρέπει να εργαζόμαστε, με αυτό τον τρόπο πρέπει να προσεγγίζουμε το έγκλημα, 

την εγκληματική πράξη και με αυτό τον τρόπο οφείλουμε διαρκώς να αναζητούμε 

πειστήρια, τεκμήρια ενοχής για όποιον ή όποιους  πραγματοποιούν εγκληματικές 

πράξεις. 

Θέλω να πω ότι αυτό ήταν απ' τα στοιχεία τα οποία οδήγησαν στο να γίνουμε 

ακόμα καλύτεροι στην τελική διερεύνηση της πράξης. Παρά τις φωνές, τις 

πιέσεις, τις θεωρίες που αναπτύχθηκαν, τις υποψίες, τις φήμες εσείς σταθήκατε 

στο ύψος του καθήκοντός σας και κάνατε τη δουλειά σας όπως έπρεπε. Και εδώ 

οφείλω να πω ότι και οι δύο Υπηρεσίες και το τμήμα Ανθρωποκτονιών της 

Ασφάλειας Αττικής και τα τμήματα διερευνήσεων της Διεύθυνσης 

Εγκληματολογικών Ερευνών ήταν αφοσιωμένα προς αυτή την κατεύθυνση. 



Να πω για παράδειγμα ότι είδα το σκίτσο αυτό το οποίο φτιάξατε που ήταν 

καταπληκτικό με βάση προφανέστατα τις περιγραφές αυτού που έδωσε τα 

στοιχεία. Είδα πόσο καλή δουλειά κάνατε στο να εντοπίσετε ίχνη DNA, αν και 

τελικά δεν βρέθηκε πουθενά, δακτυλικά αποτυπώματα, παραβιάσεις, μια σειρά 

από άλλες ενέργειες, οι οποίες οδήγησαν σε ένα συμπέρασμα, και τη μία 

υπηρεσία και την άλλη, ότι τελικώς δεν είχαμε ληστεία. Αποκλείσαμε δηλαδή το 

σενάριο της ληστείας. 

Αυτό ήταν μεθοδολογικά πάρα πολύ σημαντικό και η αφοσίωση σας να φτάσουμε 

στο σημείο να αποκλείσουμε τη ληστεία με φόνο ήταν και το κλειδί για να 

προχωρήσουμε στο επόμενο βήμα. 

Θέλω λοιπόν σε αυτή την φάση να συγχαρώ όλους σας για αυτή την υπεύθυνη 

δουλειά που κάνατε όλα τα τμήματα της ΔΕΕ και το τμήμα Ανθρωποκτονιών, το 

οποίο ταυτόχρονα με τους χειριστές του καλλιεργούσε ότι έπρεπε να 

καλλιεργήσει σε σχέση με πληροφορίες και τη σχέση που ανέπτυξε με τον- στη 

συνέχεια όπως αποδείχτηκε- κατηγορούμενο. 

Αυτό λοιπόν είναι πάρα πολύ σημαντικό γιατί αυτό δείχνει ευθύνη, 

υπευθυνότητα, δείχνει έναν τρόπο με τον οποίο οφείλουμε να εργαζόμαστε και 

πέρα από ό,τι ενδεχομένως υπάρχει ως ατμόσφαιρα στον Τύπο, στα μίντια, 

ακόμη και στην κοινωνία. 

Και μετά στη συνέχεια ήταν εντυπωσιακή η δουλειά σας πρωτίστως της 

Διεύθυνσης Εγκληματολογικών  Ερευνών, την οποία παρακολούθησα βήμα βήμα 

με τον Αλέξανδρο Βασιλάρα και τη Στρατηγό κα Μηνιάτη. Κάθε μέρα με ποιο 

τρόπο ξεδιπλώθηκε, ξετυλίχτηκε αυτό το κουβάρι των ψηφιακών ευρημάτων, το 

οποίο οδηγούσε σε πολύ καταπληκτικά συμπεράσματα για την εξέλιξη της 

έρευνάς μας και πραγματικά είναι εντυπωσιακό. Γι΄ αυτό Αλέξανδρε θέλω να 

συγχαρώ εσένα τους συνεργάτες σου, όλους τους Αξιωματικούς και τους 

Αστυνομικούς που εργάζονται στο δικό σου τμήμα. Όλα αυτά τα στοιχεία, το 

απαύγασμα των ευρημάτων των ψηφιακών εργαστηρίων τα πήρε το τμήμα 

Ανθρωποκτονιών, που με τη σειρά του έκανε πολλή καλή δουλειά επί πολλές 

μέρες χωρίς να βιάζεται. Τα πήρε και τα μετέτρεψε σε συμπεράσματα, σε 

ερωτήματα και στη συνέχεια σε βασικά συμπεράσματα για την εξιχνίαση της 

δολοφονίας. 

Θέλω επίσης να πω ότι είμαι εντυπωσιασμένος από τον τρόπο, με τον οποίο, εσύ 

Κώστα και Θοδωρή, και ο αστυνόμος Λάμπρος Σαπλαούρας ως άλλος χειριστής, 

μπορέσατε να οργανώσετε όλη την επιχείρηση από την ώρα που άρχισε πια να 

φαίνεται καθαρά τι έχει συμβεί, ο τρόπος με τον οποίο οργανώθηκε όλη αυτή η 



επιχείρηση, προκειμένου να οδηγηθούμε σε αυτή τη συγκλονιστική, όχι μόνο 

αποκάλυψη, αλλά και στη συγκλονιστική ομολογία. Γιατί δεν υπήρχε πλέον 

κανένα απολύτως περιθώριο αμφιβολίας μετά τα ψηφιακά ευρήματα. Αλλά 

σκεφτείτε πόσο σημαντικό και συγκλονιστικό, για την κοινή γνώμη, ήταν το 

γεγονός της ομολογίας. Και αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι αξιωματικοί του 

Ανθρωποκτονιών είχαν διαμορφώσει όλο το κλίμα, όλη την ατμόσφαιρα, όλες τις 

προϋποθέσεις, προκειμένου μέσα σε πολύ λίγο χρονικό διάστημα, σε πολύ λίγες 

ώρες από την ώρα που εκτυλίχθηκαν οι επιχειρήσεις, τελικώς να υπάρξει η 

ομολογία . 

Ειλικρινώς, παρά την εμπειρία μου, να σας πω ότι είμαι συγκλονισμένος και 

προσωπικά από την αξιοσύνη σας, την ικανότητα σας, τη δυνατότητα σας να 

προσφέρετε στην κοινωνία αυτή τη μεγάλη προσφορά που είναι η ικανοποίηση 

του αισθήματος περί δικαίου και η απόδοση ενός κατηγορουμένου στη 

δικαιοσύνη για τα περαιτέρω όπως προβλέπεται από το Σύνταγμα μας, από τον 

ποινικό μας νόμο και τη δικονομία. 

Θέλω λοιπόν πραγματικά να δηλώσω ενθουσιασμένος, ευτυχής προς εσάς και 

ευγνώμων προς εσάς. Να δηλώσω ενθουσιασμένος και ευτυχισμένος και 

πραγματικά πολύ χαρούμενος που προΐσταμαι της Ελληνικής Αστυνομίας, η οποία 

έχει τέτοιου είδους στελέχη, τέτοιους ανθρώπους, αφοσιωμένους στο καθήκον 

τους, με τόσο μεγάλη γνώση και ταυτόχρονα μεγάλη συνείδηση, υψηλή 

συνείδηση αποστολής που δύσκολα βρίσκεις στον δημόσιο τομέα. 

Σας αξίζουν συγχαρητήρια. Προσωπικά σας αποδίδω μεγάλη τιμή και όλοι μας, 

όλοι οι Έλληνες, σας αποδίδουμε την τιμή που σας πρέπει. 

Θέλω να συγχαρώ ξεχωριστά τον Αστυνομικό Υποδιευθυντή Ζαχαράκη Γρηγόρη, 

ο οποίος είναι ένας αφοσιωμένος άνθρωπος στην αποστολή του με τρόπο 

απαράμιλλα, θα έλεγα, σκληρό, σκληρό με την έννοια που δεν αφήνει περιθώριο 

κανένα να ξεφύγει από την αποστολή του, χωρίς καμία απόκλιση. 

Συνεργαστήκαμε όλο το χρονικό διάστημα με πολλή δημιουργικότητα, με σοβαρά 

αποτελέσματα χωρίς πολλά λόγια όπως τον διακρίνει πάντα και οδηγήθηκαν μαζί 

με τους συνεργάτες  του στο αποτέλεσμα αυτό. 

Τέλος, θέλω πραγματικά, είναι μια  ευκαιρία να αποδώσω εύσημα και τιμή στη 

Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών, η οποία κάτω, όχι από τις καλύτερες 

συνθήκες και τα ελλείμματα που έχει σε προσωπικό, αλλά και ενδεχομένως σε 

τεχνολογία διαθέτει τόσο αφοσιωμένους αξιωματικούς στο καθήκον τους, οι 

οποίοι αντιλαμβάνονται τι είναι επείγον, τι είναι αυτό το οποίο για την κοινή 



γνώμη είναι πολύ σημαντικό και επισπεύδουν έρευνες οι οποίες πρέπει να γίνουν 

πολύ γρήγορα. 

Θέλω λοιπόν για αυτό τον λόγο και όλη την προσφορά της στην ελληνική 

κοινωνία, στη χώρα, στο δίκαιο και στην απόδοσή του, να αποδώσω εύσημα και 

τιμή στην Υποστράτηγο Πηνελόπη Μηνιάτη για όλη αυτή τη δουλειά που κάνει 

μαζί με τους συνεργάτες της τα τελευταία χρόνια. 

Τέλος, θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον Στρατηγό Πέτρο Τζεφέρη, τον Διοικητή 

της Ασφάλειας Αττικής, έναν άνθρωπο με τον οποίο έχω καθημερινή συνεργασία 

και εγώ και ο κύριος Αρχηγός, μέσα από δύσκολες συνθήκες οφείλω να 

ομολογήσω, ο οποίος δίνει την μάχη με έναν τρόπο εξαιρετικά ήπιο ως 

χαρακτήρας, ομαδικό. Έχει τη δυνατότητα να δημιουργεί ομάδες και οι ομάδες να 

δουλεύουν. Συναδελφικό, με την έννοια ότι  τον αγαπούν όλοι και τους αγαπά 

όλους. Η Ασφάλεια Αττικής πλέον έχει γίνει μια καλή, μεγάλη, δεμένη στενή 

οικογένεια, απαλλαγμένη από βαρίδια του παρελθόντος και ο Πέτρος Τζεφέρης 

αυτή τη στιγμή ηγείται μιας Υπηρεσίας η οποία πραγματικά βγάζει 

ασπροπρόσωπη την αστυνομία και την Ελλάδα. Γι' αυτό του αποδίδω ιδιαίτερη 

τιμή ακριβώς λόγω της αφοσίωσής του με αυτό τον τρόπο που ανέφερα στα 

καθήκοντα του. 

Ο κ. Αρχηγός, που είναι παρών, έχει μία ιδιότητα, την οποία πραγματικά πολλές 

φορές διαθέτουν οι ηγέτες. Είναι τα χαρακτηριστικά που διαθέτουν οι ηγέτες και 

αυτά τα χαρακτηριστικά έχουν αποτελέσματα. Ο κ. Καραμαλάκης είναι ένας 

άνθρωπος ο οποίος λέει λίγες κουβέντες με οξύ τρόπο, τις ζητάει και στη 

συνέχεια αφήνει στους συνεργάτες του να δουλεύουν για να φέρνουν 

αποτελέσματα και αυτό ξέρετε στην άσκηση της διοίκησης είναι πάρα πολύ 

σημαντικό. 

Για αυτό έχουμε αυτά τα αποτελέσματα, γιατί τελικώς μπορέσαμε μέσα από την 

άσκηση της διοίκησης να έχετε και εσείς τη δυνατότητα να ασκείτε τα καθήκοντα 

σας ευσυνείδητα, ανεξάρτητα χωρίς πιέσεις και τελικά να έχουμε σημαντικά, 

θετικά αποτελέσματα. 

Συγχαρητήρια λοιπόν. Σας χρωστάμε τιμή και ευγνωμοσύνη θα σας την 

χρωστάμε πάντα είμαστε εδώ για να βελτιώσουμε την απόδοσή μας, να 

ενισχύσουμε τις Υπηρεσίες μας με τεχνολογία με «know how» με προσωπικό, ό,τι 

χρειάζεται για να γίνουμε καλύτεροι. 

Καλή δύναμη σε όλους. 


